

Los Debates

Diario político defensor de los intereses de la comarca

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Tortosa, mes adelantado, 1 peseta.
Fuera, trimestre, id., 3 pesetas.
Anuncios y comunicados, á precios convencionales.

TORTOSA

Miércoles 24 de Agosto de 1904

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Tortosa, en la Administración, Cambios, 3.
En Barcelona, Agencia de Roldós, Escudillers, 31.
Agencia de Cebrian y Comp.ª, Puertaferri, 18.

LA GUERRA RUSO-JAPONESA

El ataque de Port-Arthur

Los primeros detalles

Según informes autorizados, el ataque contra Port-Arthur continuará dos días más si es preciso.

Cartas de Tokio dicen que la caída de Port-Arthur se ha retrasado por la dificultad de encontrar buenas posiciones para la artillería de los sitiadores.

Hasta ahora el bombardeo ha sido indirecto.

Créese generalmente que las grandes piezas de sitio se han perdido con el transporte «Stachi», echado á pique por la escuadra de Vladivostok.

Se asegura que el gobierno japonés confiaba en que Port-Arthur sería tomado en los primeros días de Julio.

Muchos periódicos que se publican en el Japón han sido objeto de medidas represivas á causa de haber publicado noticias referentes á las operaciones que se practican en Port-Arthur, de lo que muchos deducen que los japoneses han experimentado varios reveses con pérdidas considerables.

Empiezan á conocerse detalles relativos al último asalto librado contra Port-Arthur. Todo indica que se está librando en estos momentos una lucha encarnizada, balanceándose á cada momento la victoria.

Según noticias comunicadas por un chino procedente de Port-Arthur y llegado á Chefú, los japoneses, por medio de cargas repetidas apoyadas por la artillería de Shon Shi-Peu y de la bahía Luisa, avanzaron á través de la bahía de los Palomos, acorralando á los rusos hácia su línea de defensa principal; pero el terreno, por ser en exceso llano, impidió á los japoneses resistir el fuego mortífero de la artillería rusa y se vieron precisados á replegar-se hácia el norte á un octavo de milla más allá de la zona barrida por los proyectiles rusos.

Los japoneses se apoderaron de un fuerte importante situado en el monte Stszhau, en la mitad del camino entre el lado oeste de la línea férrea y una línea partiendo aproximadamente de un punto situado á igual distancia de la bahía de los Pichones y de la bahía Luisa.

La toma de esta posición dió lugar á un combate encarnizado.

Los japoneses la sometieron á un cañoneo terrible al principio durante 48 horas; después la infantería avanzó, apoderándose de la posición, obligando á los rusos á retirarse de ella.

Sin embargo, la artillería rusa, concentrando luego su fuego contra la posición, obligó á los japoneses á evacuarla.

En la fortaleza

Un chino llegado á Chefú, que estaba empleado por los rusos en Port-Arthur

para recoger cadáveres y transportes de municiones, ha dicho que éstas abundan.

Ha confirmado el citado chino que la posición de Liao-Ti-Chan no ha sido atacada, pues es inexpugnable por el lado del mar y los japoneses se han visto en la imposibilidad de acercarse á ella por el lado del norte.

El principal ataque de los japoneses fué especialmente violento contra el centro de los rusos, donde los japoneses tienen una fuerte posición en Chon-Chiyan.

La bahía de los Palomos es el teatro de numerosos combates desde hace algunos días.

Estos combates han durado hasta el momento en que han comenzado el asalto final.

Los japoneses no han podido mantenerse por mucho tiempo en las posiciones conquistadas.

Los ataques se operan principalmente por la noche, las cuales aprovechan los japoneses, así como los días brumosos.

Los japoneses persistirán en sus ataques, no considerándose nunca derrotados.

El espíritu de la guarnición rusa es determinado y tenaz.

El general Stoessel se multiplica. Va á caballo de un punto á otro, y aunque á menudo cambia la montura, los mismos caballos se muestran fatigados.

Los oficiales y soldados rusos se muestran ya indiferentes por los proyectiles que caen en la plaza.

Recientemente en el teatro chino cayó una bomba, resultando muertos ó heridos unos 20 espectadores.

El chino que ha comunicado estas noticias añadió que una bomba cayó en su propio establo, matando cinco asnos de su propiedad.

A los individuos pertenecientes al elemento civil no se les permite abandonar los puntos que están al abrigo de las bombas, excepto en los casos muy raros en que el bombardeo se suspende.

(De nuestra colaboración)

NOTAS PARISIENSES

POR APRETAR

Una pequeña experiencia acaba de hacerse en materia de impuestos, de la cual se puede aprender algo.

El Estado tenía necesidad de dinero; se trató de aumentar la subvención acordada á los municipios para la provisión de aguas potables.

Y los hacendistas pensaron: las gentes que juegan á las carreras de caballos no son gentes miserables. Hasta el presente el Estado grava las apuestas mútuas con un 7 por 100; pues gravémoslas con un 8,

y se obtendrán los ingresos que se necesitan.

Se aumenta el impuesto y solamente en cinco semanas el total de las sumas cambiadas disminuye en cerca de cinco millones, á pesar de un día de carreras suplementarias.

Esto demuestra una vez más que no es suficiente aumentar un impuesto para aumentar los ingresos, pues suele el procedimiento dar resultados contraproducentes.

Puede ser que se objete que si la elevación de los derechos sobre las apuestas mútuas refrena la pasión del juego, aquélla ha producido un bien.

Pero ¿se juega menos desde que el nuevo impuesto se pone en vigor?

Ciertamente que no; se juega lo mismo, solamente que los jugadores, en lugar de ir con su dinero al kiosko oficial, lo llevan á las agencias clandestinas, que mantienen la antigua tarifa; por lo tanto, la elevación del recargo ha favorecido el fraude en perjuicio del Estado, cosa que casi siempre ocurre cuando el fraude es posible.

Esto no quiere decir que no queden honrados franceses y contribuyentes celosos que continúen pagando al Estado un impuesto voluntario en forma de apuesta mútua.

Se sabe que, gracias á este impuesto del 8 por 100, en dos días de carreras el Estado hace pasar del bolsillo del contribuyente á su caja todo el dinero que éste pone en juego.

H. HARDUIN.

EL CABALLO SAGRADO DE ASAKUSA

Leyenda interesante

No data de remota fecha el magnífico templo construido en Asakusa (Japón) por Yemitsou. El dios Quanon no tuvo, durante mucho tiempo, más que un modesto santuario en las orillas de Soumi-Dagawa, en el cual se encontró, en el siglo VII, una estatua milagrosa, la misma que en un principio no alcanzó más abrigo que una capilla de ramaje verde, y ahora se venera en medio de las riquezas fastuosas del culto búdico.

Una mujer vieja, dice la tradición, vivía allí cerca con su hija, bella y graciosa; pero en su casa no había más que una habitación destinada á alojar cualquier transeunte. Admitía particularmente á los jóvenes que viajaban á caballo y á quienes juzgaba ricos por su aspecto, y obligaba á su hija á permanecer en la puerta para llamarles la atención. La vieja no podía dar por almohada más que una piedra; pero esto no es cosa de mucha preocupación para los japoneses, que pasan la noche con la cabeza apoyada en un rectángulo de madera.

Ahora bien; cuando el huésped se había dormido, la joven avisaba á su madre, la cual, sin compasión ninguna, penetraba en el cuarto para aplastar la cabeza

del viajero; y la espantona vieja vivía así, enriqueciéndose con los despojos de sus víctimas.

La desgraciada joven no sabía aún distinguir entre la virtud y el crimen; practicaba su inocente colaboración, ignorando que todas las leyes divinas y humanas debían condenar su abominable conducta.

Empero, cierto día una emoción profunda y nueva precipitó los latidos de su pecho.

Esperaba en el camino el paso de alguna nueva víctima, cuando se presentó ésta precisamente bajo la forma de un joven de hermoso aspecto.

Avanzaba con el aire preocupado del hombre que busca alojamiento, y su caballo amarillo, con la crin y la cola blancas, le seguía como un perro.

El primer impulso de la joven fué precipitarse á su encuentro; pero de repente, al pensar en la suerte espantosa que esperaba á los que ella elegía, se detuvo; mas la vieja intervino apenas llegaba el apuesto viajero, y entonces la muchacha no vaciló.

Algunos minutos después, el caballo tomaba su pienso á orillas de un pequeño estanque del jardín, y su dueño se preparaba para descansar.

Llegado el momento fatal, por estar el huésped dormido, la joven salió al encuentro de su madre é imploró gracia para el forastero.

La vieja hizo ademán horrible y mandó á su hija que se alejara.

A poco, ya en la habitación del huésped, la pálida luz del farol que ilumina el crimen produce en ella extrañas alucinaciones revelándole una espantosa verdad.

No es un hombre el que está echado allí, con el cráneo partido, sino una mujer, y en esa mujer reconoce á su propia hija, que ha ido sin duda á salvar al desconocido, y á la cual la detestable vieja acababa de matar con sus propias manos.

Loca de furor, sale aullando al jardín. La incierta luz del alba naciente permite ver en las orillas del estanque huellas de piés humanos y de herraduras. El joven y su cabalgadura han desaparecido.

La infame homicida siente, horrorizada, pesar sobre ella una mano invisible y poderosa, y, fuera de sí, corre al templo de Quanos para pedir la salvación de su alma.

A la izquierda ve, en la cuadra santa, el caballo consagrado, y ¡singular coincidencia! el cuadrúpedo es amarillo, con la cola y la crin blancas, como el del huésped.

Llega al santuario, se arrodilla ante la estatua, y, al levantar los ojos, observa que el dios tiene en los piés manchas húmedas del barro.

Ya no le queda duda; el bello desconocido es el mismo Quanon, que ha querido salvar á su hija induciéndola á un sacrificio sublime para librarla de una vida de perversión y de horrores.

Entonces la vieja se dirige al río y pre-

ciptase en su corriente, lanzando un grito de desesperación.

Tal es la leyenda referente al caballo sagrado.

MÉDICO ABNEGADO

En el pueblo de El Carpio, sito en el partido judicial de Medina del Campo, se ha desarrollado la epidemia variolosa con una intensidad tal, que en poco tiempo ha adquirido terribles proporciones.

Entre los muchos atacados había una mujer, que ha fallecido.

Sus parientes y amigos, temerosos de contraer la mortífera enfermedad, lejos de acudir á la casa mortuoria, como suele hacerse en casos análogos, se negaron á enterrar á la muerta, siendo inútiles los esfuerzos de las autoridades para disipar su temor.

Al tener noticia de lo ocurrido el médico D. Abelardo Jiménez, indignado por la actitud de los vecinos, se ofreció á sepultar él mismo á la infeliz mujer.

Dirigióse al cementerio, donde no había fosa preparada, pues el pánico del vecindario había hecho también presa en el ánimo del enterrador.

No desmayó por esta contrariedad; antes bien, ayudado por dos mozos, hijos del enterrador, comenzó á cavar la sepultura y, terminado el trabajo, mandó retirar de aquel lugar á sus auxiliares.

Partió hacía la casa mortuoria, y cogiendo el cadáver, lo condujo á hombros al cementerio, pasando por las calles principales del pueblo.

Los vecinos huían horrorizados al paso del médico.

Por fin, D. Abelardo Jiménez, ayudado por el esposo de la muerta, Emilio Navas, y por los mozos Crispulo González y Baldomero Domínguez, dió sepultura al cadáver, asistiendo al acto el coadjutor de la parroquia.

El caritativo médico prohibió que acudieran al cementerio el alcalde y el farmacéutico, para evitar la propágación de la enfermedad.

La abnegación de D. Abelardo Jiménez es digna de recompensa.

Crónica

Hace unos días fué detenido en un círculo de recreo de esta ciudad un viajante, acusado de haber escapado de Castellón *olvidándose* de pagar la fonda.

Decíase el tal, viajante de la casa Espasa, editor de Barcelona, y en este concepto, saldadas sus cuentas en Castellón, regresó á ésta, tomando por objeto de sus operaciones á varios médicos que, creyendo en la verdad y seriedad de su representación, le entregaron varias cantidades y obras á cambio de otras que habían de recibir después.

Después de esperar en vano las obras ofrecidas algún tiempo, se ha venido en conocimiento de que habían sido víctimas de un timo, y en este concepto la casa Espasa le ha denunciado al gobierno civil de Barcelona.

Los médicos timados de que tenemos noticia son:

D. Rafael Sanchez, médico militar; D. Antonio Oliveres y D. José Matheu, de ésta; y D. Antonio Segura, de Roquetas.

El viajante se llamaba José Cremades y Marco, y unas veces usaba su propio nombre y otras los de Juan Garcia y Antonio Rodríguez y Rodríguez.

Nuestro apreciable colega el *Correo Ibérico* se enfada y monta en santa cólera porque á un concejal le ha dado la manía de singularizarse en la campaña antireligiosa de sus confrades tomando por objetivo de la misma á las monjas de San Juan y de la Purísima.

Pero qué saca el colega con dirigirse al Sr. Monclús? ¿Quién es el responsable de las intemperancias de un concejal? El que teniendo el deber de evitarlas las fomenta, aplaudiéndolas desde la presidencia é inchando la inutilidad del edil, diciéndole cada vez que pide la palabra:

—Tiene la palabra el digno concejal Sr. Monclús.

Y cuando la ha usado, añade el señor alcalde:

—¡Muy bien, Sr. Monclús!

En cambio, presidiendo D. Antonio de Ramón, por unanimidad fué desestimada la instancia de las Siervas de María que solicitaban una subvención.



A los 18 años de edad, cuando más atractivos había de ofrecerle la vida, ha fallecido la bondadosa y simpática señorita D.^a Concepción Cervera y Estupiñá, hija de nuestro querido amigo el industrial D. Juan Cervera.

Comprendemos el dolor que los desventurados padres han de sufrir en estos momentos, al ver que les ha sido arrebatado un pedazo de sus entrañas, que era su consuelo y su alegría, y á esa pena profunda, inconsolable, nos asociamos de todo corazón, deseando que la parte que en ella toman todos los amigos sea un lenitivo á su quebranto.

Reciban nuestros amigos nuestro sincero pésame y que el Señor les ayude, dándoles la resignación necesaria en estos casos.

R. I. P.

Ha llegado á esta ciudad, acompañado de su señora é hijos, con objeto de pasar unos días con su familia, el hijo político del bizarro Teniente Coronel Comandante Militar de esta plaza D. Antonio Gonzalez Torres, Capitán de Luchana Sr. Fernandez, estimado amigo nuestro, al que enviamos nuestra bienvenida.

Rogamos al alcalde D. Antonio de Ramón que se tome la molestia de pasarse algún rato por las oficinas de la cobranza de la contribución y tendrá ocasión de presenciar los efectos que producen en el vecindario cada uno de los 800 embargos que se han realizado para hacer efectivas las cédulas personales del año próximo pasado.

A buen seguro que las protestas se oyen en la Villa-Cruz; pero el Sr. Ayuso, como de costumbre, se rascará la cabeza, diciendo:

—Ahí me las den todas.

El eclipse de sol que anunciaba estos días la prensa para el día 30 de este mes no tendrá lugar hasta el día 9 de Septiembre, que es cuando empieza el novilunio, durante el cual puede solo tener lugar dicho fenómeno.

Lo más sensible del caso es que dicho eclipse no será visible en esta región.

Vacante en el regimiento infantería de Almansa una plaza de músico de primera, correspondiente á clarinete, los ejercicios de oposición tendrán lugar el 14 de Septiembre, á las once, en el local que ocupa la sección de música en el cuartel del Carro de Tarragona.

Las instancias hasta el indicado día deben dirigirse al señor coronel.

Esta tarde en el exprés ha salido para Barcelona, donde embarcará para Mahón, nuestro querido amigo D. Luis Garcia Acuña, Comisario de guerra de 1.^a que

durante un año hemos tenido el gusto de tener entre nosotros.

Que tengamos nuestro buen amigo un feliz viaje y ya sabe cuánto se le estima en esta ciudad.

La Comisión provincial ha señalado los días 12 y 26 para celebrar sesión durante el próximo mes de Septiembre.

Ha llegado á esta ciudad el teniente D. Antonio Aymat con objeto de despedirse de sus amigos y compañeros, saliendo esta tarde nuevamente para Canarias, donde ha sido destinado al regimiento de infantería de Las Palmas.

Deseamos á nuestro amigo un feliz viaje.

Por haberse conformado con la pena pedida por el Ministerio fiscal, se suspendió ayer en la Audiencia provincial la vista de una causa por hurto contra un vecino de Corbéra.

Anoche se veían desde esta ciudad dos extensos incendios, uno en los bosques de la *Caramella* y el otro en los de *Montsiá*.

A este paso y de continuar en la impunidad las fechorías de los pastores, en breve quedaron destruidos los escasos bosques que nos restan.

Por el concepto de «Grandezas y títulos de Castilla» han ingresado en Arcas del Tesoro D. Gerónimo María Luis la cantidad de 500 pesetas por derechos de la Cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, y D. Pedro Cassellas Tarrats, 150 pesetas por los derechos de caballero de la misma Cruz, también libre de gastos, concedidas por Real orden de 9 de Junio último.

Se comenta el hecho de que haya negociaciones pendientes con el Vaticano y el Gobierno turco para entrar en relaciones diplomáticas con el Papa.

Se hace notar que mientras los Gobiernos de naciones católicas se alejan de la Santa Sede, gestionen el aproximarse á ella las protestantes y todas las no cristianas.

Después de girar una detenida visita á las carreteras en construcción de la provincia, ha regresado á Tarragona el ingeniero jefe de Obras públicas D. Alfredo Mosso.

Comunican al *Standard* desde Nueva York, refiriéndose á noticias de San Juan, que los portorriqueños reclaman una inteligencia aduanera con España, especialmente con el fin de cambiar sus cafés con los vinos españoles, eximiéndose de los derechos establecidos por los americanos, y que esperan ser atendidos por el Congreso.

En méritos de un exhorto del Juzgado de instrucción de Valls, dimanante de la causa que se instruye con motivo del meeting carlista de Pla de Cabra, han sido citados para prestar declaración ante el Juzgado del distrito de la Concepción de Barcelona el Sr. Barón de Albi y el Director del *Correo Catalán* D. Miguel Junyent.

Durante el próximo mes de Septiembre tendrán lugar, en los días que se detallan, las ferias y fiestas de los siguientes pueblos de esta provincia:

Fiestas.—1, Monreal, Pont de Armentera; 3, Rojals, Arbós, Torredembarra; 7, Falset; 8, Benifallet, Bisbal de Falset, Borjas del Campo, Capsanes, Cornudella, Fatarella, Montroig, Pasanant, Pobla de Montornés, Pontils, Santa Perpétua, Torre de Fontaubella, Vilaplana; 9, Mora la Nueva; 11, Piles (Las); 14, Cabra; 21, Riudecañas; 23, Tarragona; 26, Almofter, Pradell; 27, Sarreal; 29, Albiol, Alforja,

Blancafort, Forés, Margalef, Torroja, Vespella; primer domingo, Barbará; el sábado siguiente al 8, Gandesa; tercer domingo, Creixel y Mas de Barberans; primer lunes, Montbrío de Tarragona; primer domingo, Tortosa y Vallclara.

Ferías.—8, Valls; 10, Ribarroja; 23, Santa Coloma de Queralt; Tortosa, primer domingo.

Ha tomado posesión del cargo de ingeniero subalterno de la Jefatura de Montes de este distrito forestal D. Luis Quero Goldoni.

El Juzgado de primera instancia de este partido saca á la venta en pública subasta varias fincas de D. Ricardo Zaragoza y Pastor y otras de los consortes Tomás Espuny Bonfill y Cinta Aleixandri.

Cuando Friné, arrogante, soberbia, consiguió que sus jueces le absolvieran en vista de tanta belleza; con ser muy hermosa, cuentan las viejas crónicas que lo que más realizaba sus encantos y aumentaba su seducción era su espléndido cabello, que cuidaban sus esclavas de teñir con el *Agua de Monserrat*.

Farmacia de Monner. Dos pesetas botella.

Nos complacemos en recomendar á los agricultores el depósito de guanos y primeras materias de D. Enrique Nomen, de Tortosa, quien puede garantizar la magnífica riqueza de éstas, según certificado de análisis que posee verificado en París.

Guano del Perú, amoniacos y superfosfatos para esta temporada.

ELIXIR

INGLUVINA

GIOL

El mejor de los medicamentos para la curación de las enfermedades del Estómago é intestinos

MAQUINAS «SINGER»

Véase el anuncio en la 4.^a plana.

Talleres de fundición de hierro

Véase el anuncio en la 4.^a plana.

Fonda del Puente y Café Colonial

Véase el anuncio en la 4.^a plana.

EFEMÉRIDES

24 de Agosto de 1153

Ramón Berenguer IV, seguido de sus mesnadas y de los caballeros del Temple, parte de esta ciudad por el mismo camino que cinco años antes había tomado para ir á la conquista de Lérida, Fraga y Mequinenza y llega á los alrededores del castillo de Miravet, importante fortaleza que en las orillas del Ebro ocupaban aún los musulmanes, ganándola con grandes esfuerzos y dándola á los Templarios por mano del venerable Pedro de Roera, Gran Maestre de la Orden. Dióles además en la misma Escritura varias fincas entre Mequinenza y Miravet, una heredad en la primera, otra en Flix, otra en Ascó, otra en Garcia, otra en Mora, otra en Tivisa y dos joyadas de tierra en Marsá. De tal modo galardonó el Conde á la inclita milicia los servicios y ayuda prestados en la titánica empresa de la reconquista, y en aquel roquero castillo, cuyas ruinas ennegrecidas aún existen, establecieron los Templarios su solar, dominando como señores en toda esta comarca hasta su extinción en tiempos de Jayme II el Justo.

F. P. y Ll.

TARJETAS POSTALES Gran surtido Librería Biarnés

Sección religiosa

Jueves, 25. Santos Geroncio y Ponciano, mrs.; Luis IX, rey de Francia, y Santa Patricia, vg.

Rosarios

Capilla de la Santa Cinta, á las siete de la tarde.

Rosario. A las cuatro y media de la tarde.

DESDE AMPOSTA

23 Agosto de 1904.

Sr. Director de LOS DEBATES.

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Agradecería diera cabida en el periódico de su digna dirección al presente remitido.

Es el caso que el día 17 del corriente, y con motivo de las fiestas que anualmente celebra esta población, se verificaron carreras de bicicletas (de velocidad), habiéndose infringido los artículos 75, párrafo 2.º, 92, 93 y 154, párrafos 7.º y 8.º del reglamento de la «Unión Velocipédica Española». Yo, como corredor, formulé una protesta dirigida á la comisión de fiestas, y ésta á su vez, no considerándose competente en tal asunto, trasladó dicha protesta á la comisión ciclista.

Sin haberse tomado ningún acuerdo para depurar las responsabilidades á que hubiera lugar, parece que alguno de los miembros que la constituyen se inclina á conceder el primer premio al ciclista que llegó en primer término á la meta, aprovechándose de un percance que me ocurrió á mí, debido á una caída que experimenté y que fué ocasionada intencionadamente por uno de los corredores para evitar que llegara yo en primer lugar; pues en las cinco primeras vueltas fui siempre el primero, y en la sexta, que era la última vuelta, me ocurrió dicho percance.

De los cinco corredores que salimos de la meta (los cinco de la «Unión Velocipédica Española»), dos se retiraron á las primeras vueltas y los restantes continuamos la carrera, y uno de ellos, que es *cuñado* del que llegó en primer lugar á la meta, fué el que me ocasionó la caída.

Antes de poner punto á este remitido me dirijo á la Comisión ciclista, esperando de su recto proceder no dará ningún premio sin haber depurado antes las responsabilidades en que hayan incurrido los que tomaron parte en dicha carrera.

Dándole gracias anticipadas por la publicación de este remitido, se despide de V. atto. S. S. Q. B. S. M.—BLAS SANCHÍZ.

De todas partes

El automóvil construido por una casa inglesa para el opulento americano mister Windort ha costado 30.000 dollars.

Es eléctrico, y una verdadera maravilla de mecánica y buen gusto.

El hombre más pequeño del mundo dice en que es el comandante Charles Gaunter, que reside en la América del Norte y que mide 18 pulgadas de alto.

Ha sido puesta á la venta en Londres una colección de objetos raros, entre los que figuran en su mayor parte instrumentos de torturas, usados en la Edad Media, y la guillotina con que fueron decapitados la mayoría de los nobles durante la Revolución francesa.

Registro civil

DIA 23

Nacimientos

Manuel Lopez Buiques.

Defunciones

Carlos Giménez Villafranca.

Matrimonios

Ninguno.

Correo de Madrid

Protesta

La Cámara de Comercio de Vinaroz ha telegrafado hoy al ministro de la Gobernación protestando de las manifestaciones hechas por el diputado Sr. Anglés, por ciertos atropellos que supone cometidos con algunos obreros.

Uno de los obreros á quien se suponía víctima de tales atropellos fué reconocido por un médico, que no apreció lesión ni herida alguna, objeto de las denuncias formuladas.

Lo que dice Weyler

El general Weyler, que está en Pantocosa, ha hecho algunas declaraciones á un redactor de un periódico zaragozano.

Le ha dicho que se negaba á hablar largo y tendido, porque cree que á los españoles lo que más daño nos causa es la palabrería.

Ha dicho que las reformas del general Linares resultarán contraproducentes en la práctica.

Cree que la organización de la Academia general militar constituye un error. Ignoral el general lo que se pretende con tal proyecto.

No conoce las supuestas tácticas de las operaciones que van á emprenderse en breve, pero las aplaude, como hace siempre en cuanto tiende al fomento é instrucción del Ejército.

Lamentóse de la escasa dotación del Presupuesto actual en lo referente á material de guerra y particularmente á artillería.

En conjunto no le agradan las reformas del general Linares.

Al tratar de política, ha dicho que cada día se siente más soldado y menos político.

Lo que le preocupa es la división existente entre los liberales.

Ve con simpatía cuantos trabajos se realizan para llegar á la unión bajo una sola jefatura, no solo porque á su entender debe continuar subsistiendo el partido del Sr. Sagasta, sino porque la actual división significa la prolongación en el poder del partido conservador.

El gobierno que sustituya al actual, dijo, debe significarse por su amplitud de criterio.

Instrucciones del Japón

Al recibir á los periodistas el ministro de Estado esta tarde, acababa de leer unas instrucciones enviadas por nuestro representante en Tokio, dictadas por el Gobierno japonés para la desinfección de los campos de batalla, curación de heridos, inhumación de cadáveres, etc.

Estas instrucciones demuestran el adelanto y la cultura del pueblo japonés.

VARIADO SURTIDO

en tiras bordadas, encajes de Valenciennes, pañuelos de bolsillo, de hilo y batista, botones de nácar, abanicos, puntillas y entredos, imitación á encaje. Se confeccionan prendas para niños. Grandes novedades.

BORDADOS A PESO

Carmen, 3, pral., en la casa donde está instalado el Café de los Mozos.

CLINICA DEL MEDICO-CIRUJANO

D. Ramón Rodríguez Sanz

Especialista en cirugía y enfermedades de la mujer

CONSULTA DE ONCE A UNA

Calle del Temple, casa-Correos, segundo piso, 1.ª puerta, TORTOSA

A. OLIVERES

MÉDICO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Ex-alumno de los Hospitales de París

Ex-ayudante de la Clínica Oftalmológica del Dr. Galezowski

CONSULTA DE 11 Á 1.
OPERACIONES DE 3 Á 5.

Passaje Franquet, Pral.
TORTOSA

ACADEMIA PREPARATORIA

Preparación para el ingreso en el Colegio General Militar, dirigida por dos oficiales del Cuerpo de Administración Militar.

Preparación para el ingreso en las escuelas de ingenieros de caminos, minas, industriales, arquitectos, ayudantes de obras públicas, correos, telégrafos, etc.

Empezarán las clases el día 1.º de Septiembre y se darán especiales de Cálculo mercantil y Teneduría de libros.

Francés, Alemán y Dibujo

Honorarios módicos. Se informará en el edificio que ocupan las oficinas de la Comisión Liquidadora de cuatro á seis de la tarde y en la imprenta de este periódico.

INSTITUTO DE VACUNACIÓN

DEL

Dr. SABATÉ

Pensionado por el excelentísimo

Ayuntamiento de

(Representación del Dr. Ferrán)

SUERO ANTIDIFTERICO

El que usamos en este Instituto procede del acreditado laboratorio del Dr. Ferrán y aventaja á sus similares por su perfecta elaboración, pureza, juventud y energía anti-tóxica diariamente comprobada en la clínica.

Combate de un modo eficaz la difteria (Malblanc) y sus efectos son tanto más notables cuanto más pronto se emplea. En los diagnósticos dudosos debe practicarse la inoculación.

El suero evita el contagio de los niños sanos cuando han de estar cerca de un atacado de difteria.

La experiencia adquirida en millares de inoculaciones hace que el público prefiera los servicios de este Instituto.

Sueros: polivalente, normal, artificial, Cheron, Esperminá, Vacuna de ternera, troydina, jugos orgánicos, Brown-Sequard, Vacuna antirrábica.

Nota: Todos estos productos se renuevan cada 15 días y conservan en la nevera al abrigo del calor y de la luz para que no se alteren sus virtudes terapéuticas.

Dr. Sabaté

PARTOS, enfermedades de mujeres y niños

Angel, 16, pral.—TORTOSA

Juan Antonio Delsors

ABOGADO

Ha trasladado su despacho á la calle de la Cruera, frente al Palacio Episcopal, entrada por el Palau, izquierda.

Depósito de hielo

Nuestros favorecedores lo encontrarán en la calle de San Pedro, núm. 20, por kilos á 15 céntimos y los diez kilos una peseta ó sea al mismo precio de fábrica.

Se sirve á domicilio.
Calle de San Pedro, n.º 20—TORTOSA

BARATURA DE PERSIANAS

En la Nueva Neotafía de Abel encontrará el público un gran surtido de persianas en clases y colores. Esta casa, especialmente las persianas de mas uso, las vende al precio de ocho céntimos el palmo cuadrado, en competencia.

Gran surtido en artículos de viaje, de todas clases.

NO EQUIVOCARSE

Nueva Neotafía de Abel

Cruera, 5, junta al Palacio Episcopal.

FÁBRICA DE PIANOS Y ARMONIUMS

DE

PEDRO RICO

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

á precios reducidos

SE GARANTIZA SU SOLIDEZ Y PERFECCIÓN
cambios, reparaciones, afinaciones, etc.

SE ALQUILAN PIANOS
á precios convencionales

Cruera, 13, entresuelo (frente á la Catedral)

TORTOSA

Aviso

Se hallan en venta dos casas y un pequeño patio contiguo á las mismas, formando todo un solo edificio, en la vecina ciudad de Roquetas (barrio de D. Alonso), calle de Traval, á precio cómodo.

Darán razón en la misma población, calle Mayor, núm. 40.

GRAN POSADA NACIONAL

á cargo de

Jose Vidal

(Frente al Gobierno Militar)

TARRAGONA

En este establecimiento encontrarán los señores pasajeros toda clase de comodidades así como un servicio esmeradísimo.

Trato especial para los señores jurados que tienen que acudir á los juicios.

PAN y PASTAS de GLUTEN

“QUER”

Para los diabéticos, estómagos delicados y personas convalecientes.

Recepción diaria de pan de Gluten.

Unico depósito en TORTOSA:

Enrique Carpa, Plaza de la Fuente

HORCHATERIA VALENCIANA

Plaza Nueva, núm. 29

Todos los días laborables se sirven exquisitos mantecados, cebada, horchata y demás clases de helados que se encarguen.

APRENDIZ DE SOMBRERERO

Se necesita uno.
Informar en esta imprenta.

FONDA CENTRAL DEL JARDIN

DE

JOSÉ DELCLOS

Plaza del Pino

entrada por la Plaza del Beato Oriol, 1

BARCELONA

Notablemente reformado este Gran Establecimiento en atención al crecido favor que le viene dispensando el público en general, reúne todas las comodidades propias de los Hoteles de primera categoría, conforme lo viene acreditando su numerosa clientela, tanto forastera, como residente en la capital, que asiduamente le favorece.

Situado en un punto muy céntrico, cerca de la Rambla, del Gran Teatro del Liceo y Despachos Centrales de Ferro-carriles, cuenta con grandes comedores, salones para banquetes, bonitas y espaciosas habitaciones decentemente amuebladas para familias, timbres eléctricos en todos los departamentos, además de su gran Cocina Española y Francesa.

Hospedajes á diario: 5 pesetas.

Servicio á la carta y por cubiertos: á precios reducidos.

Imp. Biarnés, á c. de Algueré, Cambier, 3

